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ACTA SESION ORDINARIA Nº001 CONCEJO MUNICIPAL 

CURARREHUE 

  

En Curarrehue, a 10 días del mes de Diciembre de 2024, siendo las 09:10 horas, se da 

inicio a la sesión Ordinaria Nº001 del Concejo Municipal de Curarrehue, Preside el Alcalde 

de la Comuna don Daniel Parra Calabrano, con la asistencia de los señores Concejales, Sra. 

Ana Marisol Marillanca Sepúlveda, Sr. Ángel Cesar Carrasco Jiménez, Sra. Nayadeth 

Contreras Jaramillo, Sra. Sonia Sabugal Saldaña, Sra. Mildret Flores Ramos, Sr. 

Jorge Calfueque Marillanca.  
Asisten, además, Doña Yasna Torres Fornerod Secretaria Municipal, quien actúa como 

Ministro de Fe y Sra. Silvana Cofre Cea, Secretaria de Actas. 

   Tabla 

 

1. Objeciones y Aprobación Acta Instalación del Concejo Municipal 

2. Lectura y análisis de Correspondencia. 

3. Sanción Reglamento del Concejo Municipal. 

4. Sanción dieta Anual de Concejales Art 88 de la Ley 18.695. 

5. Sanción Comisiones de trabajo del Concejo Municipal. 

6. Temas de Concejo.  

7. Puntos Varios.  

 

Presidente: Saluda a los concejales asistentes, Da comienzo a la reunión Ordinaria Nº001 

siendo las 09:10 horas.  

 

  

1. OBJECIONES Y APROBACIÓN ACTA INSTALACIÓN DEL CONCEJO 

MUNICIPAL 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal acta Instalación del Concejo 

Municipal. 

 

Concejal Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Ramos    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acta aprobada sin Observaciones.  
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2. -LECTURA Y ANÁLISIS DE CORRESPONDENCIA 

 

Secretaria Municipal: Da lectura a carta de club de pesca al sur del silencio solicita 

ampliación de plazo para rendición y cambio de ítem de compra de equipo. 

Memorándum 106 Diprosoc informa. 

 

Presidente Indica que el día de mañana tiene audiencia en la Seremía de Desarrollo Social 

para conocimiento del concejo. 

 

3.-SANCIÓN REGLAMENTO DEL CONCEJO MUNICIPAL. 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal Reglamento del Concejo 

Municipal. 

 

Concejal Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Ramos    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°001 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD REGLAMENTO DE SALA 

DEL CONCEJO MUNICIPAL.  

 

4.-SANCIÓN DIETA ANUAL DE CONCEJALES ART 88 DE LA LEY 18.695. 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal Dieta anual del concejo 

municipal Art. 88 de la Ley 18.695. 

 

Concejal Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Ramos    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°002 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD DIETA ANUAL DEL 

CONCEJO MUNICIPAL ART. 88 DE LA LEY 18.695, de 15,6 UTM. 
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5. SANCIÓN COMISIONES DE TRABAJO DEL CONCEJO MUNICIPAL. 

 

Sanción próximo martes. 

 

6.-TEMAS DE CONCEJO 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal ampliación de plazo rendición 

subvención y cambio de ítem de compra. 

 

Concejal Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Ramos    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°003 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD AMPLIACIÓN DE PLAZO 

RENDICIÓN DE SUBVENCIÓN AL CLUB DE PESCA CON MOSCA AL SUR DEL 

SILENCIO HASTA EL 20 DE DICIEMBRE 2024, POR UN MONTO DE $850.000, 

CAMBIO DE DESTINO DE LA SUBVENCION PARA COMPRA EQUIPOS DE PESCA. 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal memorándum N°543 celebrar 

contrato de ejecución iniciativa de inversión Construcción señalética Turística e 

informativa Curarrehue, ZOIT Araucanía Lacustre, oferente Constructora Espinoza 

Limitada Rut. 77.713.383-7, por un monto de $59.425.893.- 

 

Concejal Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Ramos    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°004 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD CELEBRAR CONTRATO DE 

EJECUCIÓN INICIATIVA DE INVERSIÓN CONSTRUCCIÓN SEÑALÉTICA 

TURÍSTICA E INFORMATIVA CURARREHUE, ZOIT ARAUCANÍA LACUSTRE, 

OFERENTE CONSTRUCTORA ESPINOZA LIMITADA RUT. 77.713.383-7, POR UN 

MONTO DE $59.425.893.- SEGÚN MEMORÁNDUM N°543. 
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Sra. Maritza Calfueque: Agrupación Curarrehue Emprenden son pequeño emprendedores 

solicitan un permiso para una feria navideña y les invita a participar y quieren realizarlo en 

la feria. 

 

Presidente: Indica que el permiso esta solicitado y tramitándose, Didel prestará la carpa 

y ellos tiene una autorización de uso de Paseo Pulongo y postulación proyecto serctec que 

no les fue bien, indica que estarán ubicados en la plaza en la esquina de carabineros. 

 

Sr. Cristian Asensio Kock: Residente de la comuna hace 5 años, en fundo el nogal 

desarrollo proyecto hace 3 años y medio, transformó la casa de 1928, se perdió la carpeta 

de documentos, tenía la recepción municipal y hubo que hacer una nueva, la casa paga 

contribuciones de 1934, hay 2 medidores de agua nuevos del APR, hizo plata de 

tratamiento, se generaron muchos problemas y esto lo hizo por microempresa familiar, el 

2021, fracaso el proyecto de APR por montos muy altos, tiene agua potable certificada, 

tubo un infarto entremedio y necesita echar andar su proyecto, comenta que tubo 

patentes provisorias pero no le sirven.  

 

Presidente: Se ha generado empleo y esa es la tarea de ellos apoyar, el día de ayer le 

presento los documentos y le pidió enviarlo para la próxima sesión de concejo, está todo 

listo. 

-Indica que la idea es apoyar y transparentar los temas y el próximo martes seran 

sancionados sus documentos para la patente. 

 

Sra. Esmérita Llancafilo Carrasco: Indica  que tiene un problema, ella vive hace 8 años 

en el lugar y su vecino casi el mismo tiempo, el compro derechos, el terreno no se había 

repartido, cuando llego a vivir ella hizo los papales como heredera, el vecino comenzó a 

construir supuestamente una casa, él era de Santiago, finalmente construyo un hotel, el 

terreno no esta dividido y hay animales, hizo un portón que debía permanecer cerrado 

pero no es así, los animales salen a la calle, el vecino anda disparando, a su marido le 

pegaron , necesitan vivir tranquilos, pidió ayuda al municipio hace 2 años y no la ayudaron. 

 

Presidente:  Consulta si están los antecedentes. 

 

Sec. Municipal: Indica que hizo la denuncia y fue apoyada por la encargada de seguridad 

pública. 

 

Presidente: Quiere ser muy responsable, ya que no puede dar respuesta todavía, va a 

buscar los antecedentes que aporto al municipio y las denuncias que hizo, ver en que va y 

ver la regularización de título.  

 

Sra. Lucila Flor Quintonahuel: Reigolil centro. Indica que la boleta de luz viene con un 

monto de 180 mil pesos la CGE le pide un documento del terreno, señala que necesita una 

autorización, un documento que diga que vive en terreno municipal. 

 

Presidente: Indica que ingrese la solicitud por oficina de partes para luego ver que puede 

hacer.  
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Concejala Marillanca: Quiere comentar acerca del fundo el nogal lleva muchos años 

conseguir la patente y no se le apoyo desde la municipalidad, le perdieron la carpeta y 

cree que hay una responsabilidad del funcionario, hay mucha gente que se pierden las 

carpetas y solicita hacer seguimiento de esto. 

-Manifiesta preocupación por la familia Bahamondes, agradece la presencia del alcalde en 

el sector apoyando a la familia, faltan muchos recursos, para poder apoyar, son adultos 

mayores, se hizo una reunión con todos los vecinos y están todos apoyando, limpiando, 

sacando escombros, faltan materiales de construcción. 

-Habilitar baños de la oficina de turismo. 

-Caminos, maquina están muy malos. 

 

Concejal Carrasco: Le parece bien el apoyo a la familia Bahamondes, consulta lo que es 

ayuda social es a contar de enero. 

-Familia Colpihueque Carinao sector Purranque traslado de hermana que falleció desde 

Linares a Temuco, solicita considerar apoyo por el traslado. 

- Solicita priorizar en tiempo de verano mejoramiento de caminos. 

 

Concejala Contreras: Pide informe de las conclusiones del PADEM educación acta de 

comisión. 

 -Barandas Puente Basa Chico están muy malas.   

-Recapado calle principal inundaciones que venga el dom, que explique., Supermercado GyG 

donde don Willy Amar también se inunda. 

-Camino frontera vialidad tenia que aplicar material y no se cumplió, si no hay respuesta a 

nivel regional, gestionar a nivel nacional.  

-Tema social Sra. Obdulia Antipichun visita del depto. Salud, Los Sauces.  

-Puala Alto Sra. Rosa Millaqueo, visita del depto. salud problema de salud, asistente social.   

-Sra. Jovina Ruiz Millaqueo Puala Alto, adulto mayor problemas con el agua, necesita 

alcantarilla para desviar el agua de su casa y malas condiciones de conexión para agua 

consumo.  

-Sra. Lucrecia Millaqueo moto cultivador no funciona, lo obtuvo por proyectos PDTI y que 

se acerque el técnico y que vea la garantía Puala alto hace 2 meses lo compraron. 

-Pedir asfalto Curarrehue Puente Basa Grande, punto muy importante, camino 

Huincapalihue reparación y mantención ya que va a ser el camino que transitaremos cuando 

se este arreglando el otro.  

 

Concejala Sabugal: Le gustaría que en esta administración se formara un equipo para 

postular proyectos de las organizaciones y liberar el municipio en recursos, muchas 

organizaciones pierden recursos por no postular a proyectos.   

 

Concejal Carrasco: Indica que esa propuesta la tiene el nuevo gobernador y podría 

invitarle a la comuna.  

 

Concejala Sabugal: Consulta si se pueden reubicar los contenedore de la plaza en el 

paradero. 

-Vestir arboles de Navidad en la plaza.  

-Consulta por las audiencias del alcalde  

-Reparar luminarias Catripulli  

-Llego carta al concejo municipal carta de reclamo por la reparación aldea. 
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Concejala Marillanca: En tema de proyectos se hizo compromiso con el gobernador 

electo, pide al presidente y reafirme el compromiso con Ud. y la comuna. 

-Sectores que están sin conexión de telefonía hacer requerimiento de antena Carén muy 

mala señal, Añihuarraqui, Pocolpen, plantear al gobernador y seremi. 

-Invitar a director de sercotec, don Cristian Epuin cuando venga el gobernador.  

 

Concejala Flores: Familia Bahamondes, agradece por la gestión alcantarilla. 

-Reunión con los directivos para informar en materias. 

-Baños es una necesidad y realidad. 

-Ver situación Puente Los Mellizos 1. 

-Se solicita compra de micrófonos para la sala de concejo. 

-Regalos de navidad. 

-Caso social don Fernando Alarcón de Carén, visita social, apoyo, subsidio buscar 

alternativa subsidio de arriendo. 

 

Concejala Calfueque: Felicita al alcalde por la preocupación, sería posible postularlo a 

vivienda serviu.  

-Empresa Trancura sigue contrato fecha de reperfilado. 

-Paso peatonal en Curarrehue urbano. 

-Petición de vecinos de Maite y Huirilil, camino, se avanzó en topografía permiso de conaf 

-Reunión empresa para poder ensanchar camino para que los buses lleguen a  Maite  y 

poder transitar libremente, pedir recurso adicional mejorar esa vía. 

 

7.-PUNTOS VARIOS.  

 

Concejala Marillanca: Solicitudes de Maichin, Huitraco Bajo, familias que necesitan 

reparar camino Sra. Dinelia Carinao Hermosilla, familia postrados hay que darles prioridad 

a los caminos, aplicar material, retomar estas solicitudes. 

-Le comentan los emprendedores en la cancha el bosque para que estén toda la temporada 

de verano presentando productos, la carapa es en ciertos días el espacio es pequeño hace 

algunas actividades para el turista no hay nada mas que mostrar que la aldea. 

-Se puede ver a través del área productiva poyar las ferias. 

-Solicita que el camión plano municipal, esté a disposición para los agricultores para la 

compra de pasto, cereales, con aporte al municipio. 

-Se solicita apoyo a los equipos que están jugando el regional para pago del traslado. 

 

Concejal Carrasco: Apoyo con forraje en el mes de octubre se trabajo la ordenanza y 

hubo rebajas en el cobro. 

-Buscar la forma de obtener áridos y que la empresa tenga sus pozos. 

-Funcionarios a honorarios si Ud. ha tomado la decisión de reunirse con ellos y que va a 

pasar con ellos. 

 

Concejala Contreras: Concuerda con lo que presenta la colega Marillanca y es bueno dar 

la oportunidad de ventas de productos. 

-El tema de los áridos se le ha puesto una traba el tema de los pozos, ver donde extraer. 
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Concejala Sabugal: Agradece la voluntad y disposición, hacer más participativo al concejo 

en esta administración los concejales estén más cerca de la gente y planean inquietudes y 

necesitan darle información y lo agradece. 

 

Concejala Flores: Indica que el tema es importante de los áridos y tener pozo. 

 

Concejala Contreras: Desea que le vaya muy bien con su administración, por el bien de la 

comuna. 

-Bienvenidos Mildret y don Jorge, cuando hay disposición del municipio al concejo se le 

abren las puertas, por el bien de la gente. 

-Comentarles a los vecinos cuenten con ellos. 

 

Concejala Marillanca: Agradece el apoyo de su parte y de su administración y trabajaran 

por todos los vecinos, agradece a Juanita Becerra por colaborar con los vecinos de Panqui. 

 

Presidente: Agradece a Juanita Becerra por todo el apoyo. 

Agradecer por este lindo día, es su primer concejo municipal, quiere informar al concejo 

hay familias que se preocupan por cada uno de ellos en todas las áreas  

-Agradece los saludos en redes sociales. 

 

 

Agotadas las materias, se da por finalizada la reunión de concejo a las 12:10 horas  

 

 

Se deja constancia que el registro oficial del presente concejo se encuentra 

grabado en video y a disposición de los intervinientes en la página web de la 

Municipalidad de Curarrehue.  

 


